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1. Uvod 

Imamo nekoliko sistema koji su veoma uspešni u tome da upravljaju velikim obilne 

zajednicama, počevši od jednostavnih statičkih sistema preko interaktivnih „Billboarda“ pa sve do 

veoma naprednih socijalnih sistema kao što su online komunity sistemi (na primjer facebook ili 

twitter). Ovaj rad de da se bavi jednim standardnim tipom datih sistema, opšte poznatim pod 

nazivom „web forum“.  

Imamo nekoliko vrsta foruma počevši od najosnovnijeg primitivnog mailinglist foruma koji se 

sastoji od publiciranih emailova pa sve do naprednih foruma koji imaju napredne mogudnosti 

stilizovanja sadržaja. Međutim svi dati sistemi se odlikuju sa time da imaju jedan fundamentalni 

nedostatak. Cilj ovoga rada je analiza datoga problema i promatranje rješenja datoga problema uz 

pomod OOP UML analize. 

Ovaj rad za cilj ima da razmotri i izvrši analizu konkretnih trenutno korištenih sistema za 

administraciju web foruma, da ukaže na slabosti i nedostatke trenutnih sistema za upravljanje 

„comunity“ sistemima, da predloži rješenje datoga problema i da razvije konkretno rješenje za dati 

problem.  

1.1. Kratki opis problema 

Cijeli problem proističe iz toga da promatrani sistemi koji se koriste su samo takoredi prošireni 

da rade sa multimedijalnim sadržajem a ne da se baziraju na njegovoj obradi.  

Dati sistem koji se danas koriste nisu u  stanju da se samo održavaju ukoliko imaju vise tipova 

elemenata sa kojima upravljaju. Originalna ideja svih datih sistema je da imamo poruke koje su u 

međusobnoj vezi jedna sa drugom. Međutim sa rastom mogudnosti interneta te poruke su počele da 

rastu sadržajem. Prvo slike poslije muzika i video pa sve do programa dokumenata i svih raznih 

elemenata koji su dodavani u poruke. Sa time su dati sistem postajali sve vedi i vedi i teži za 

održavanje. Šta više pojavljuje se problem čuvanja podataka koji su pohranjeni unutar poruka. 

Sistemi postaju glomazni i spori u radu zbog velikoga broja podataka. 

Međutim analizom podataka koji se nalaze u tim sistemima ustanovljuje se da vedina datih 

podataka je samo kopiranje podataka koji se nalaze u nekoj drugoj poruci pod nekim drugim 

imenom / temom / nazivom.  

Ovaj problem postane evidentan kada se desi da neki od datih sistema postane brzo 

popularan. Tada količina pohranjivanih podataka postaje ogromna, u ne rijetkim slučajevima preko 

100 terabajta pa sve do nekoliko petabajta. Tada uobičajeno sistemi udare na fizičke granice i 

vlasnici datih sistema su prinuđeni da se brišu stari sadržaj zajedno sa svim tekstualnim i uz njih 

priloženim multimedijalnim sadržajem. Što nije ni malo poželjno jer što veda baza sadržaja je i cilj 

datih sistema.  

Poželjno bi bilo da se samo briše sadržaj koji nije više bitan / aktuelan ili je duplikat ved nekoga 

postojedega sadržaja. 

  


